



С праздником, товарищи!



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Пульс

Орган парткома, дирекции, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома 1-го Ленинградского медицинского института им. акад. И. П. Павлова

№ 16 (935) | Понедельник, 27 апреля 1959 г. | Цена 10 коп.

Первая весна семилетки

Радостно и торжественно отмечает советский народ день Первомая — великий праздник людей труда, день солидарности и братства рабочих всех стран.

68 лет прошло с тех пор, как в 1891 году состоялась первая в России маевка. В ней участвовало 200 человек. Всего двести человек! Празднование Первого мая в России с самого начала носило характер непримиримой революционной борьбы. С каждым годом все новые массы вливались в ряды демонстрантов.

А теперь в стране победившего социализма уверенной поступью проходят перед трибунами бесчисленные колонны людей, завоевавших свободную жизнь, твердо верящих в силу мира и прогресса.

В канун Первого мая нынешнего года советские люди подводят итоги своих успехов в строительстве новой жизни, демонстрируют свою солидарность с трудящимися всех стран земного шара, свою безграничную преданность Коммунистической партии и Советскому правительству.

Могучее дыхание семилетки ощущает ныне каждый советский человек. Вдохновленные историческими решениями XXI съезда КПСС, трудящиеся нашей Родины прилагают все силы, всю энергию для того, чтобы выполнить семилетний план в более сжатые сроки и тем самым внести достойный вклад в строительство коммунизма.

За годы семилетки предстоит осуществить обширную программу дальнейшего развития здравоохранения в нашей стране. Год от года возрастает сеть лечебно-профилактических учреждений, больше становится врачей, фельдшеров, акушерок, медицинских сестер. На страже здоровья трудящихся в СССР стоит более чем трехмиллионная армия медицинских работников.

Государство не жалеет средств на здравоохранение. Достаточно сказать, что за семилетку на эти цели будет израсходовано 360 миллиардов рублей.

Значительные перемены произошли в жизни высшей школы. Закон «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране» сыграл огромную роль в улучшении всей системы подготовки врачей-специалистов, способствовал повышению качества учебных планов и программ в медицинских институтах.

Дирекцией, учебной частью профессорско-преподавательским составом 1 ЛМИ проводится большая работа по дальнейшей перестройке занятий, широко внедряется самостоятельный метод работы студентов.

Наш институт пользуется заслуженной славой кузницы квалифицированных врачебных кадров. Вот и в этом году состоится очередной, 67-й выпуск, молодых врачей, который явится достойным пополнением органов здравоохранения.

Большая работа по подготовке кадров врачей сочетается с крупной научной исследовательской и лечебной работой. Сотни сотрудников — ассистенты, доценты, профессора ведут интенсивные научные исследования по разнообразным проблемам медицины.

Работники нашего института борются за дальнейший расцвет науки, за тесную связь теории и практики.

Непосредственно к нам обращены вдохновляющие Призывы Центрального Комитета партии:

— Медицинские работники! Улучшайте и развивайте народное здравоохранение, повышайте культуру в работе лечебных и санитарных учреждений! Внедряйте в практику новейшие достижения медицинской науки!

Да здравствует передовая советская наука!

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

Теоретические конференции

С 15 по 25 мая в институте пройдут вторые кафедральные теоретические конференции по материалам XXI съезда КПСС. Темы конференции: «Основные черты и главные задачи периода развернутого строительства коммунистического общества», «Две фазы коммунистического общества и закономерности перерастания социализма в коммунизм», «Повышение роли сознательной деятельности масс и коммунистического воспитания — главные задачи и основные направления идеологической работы партии в современных условиях».

Для участников конференций на кафедре истории партии будут прочитаны лекции и проведены консультации: по первой теме — 28 апреля, по второй — 6 мая и по третьей — 13 мая. Начало в 17 час.

Работники науки и высшей школы! Боритесь за дальнейший расцвет науки, за технический прогресс! Теснее связь с жизнью народа! Готовьте специалистов, достойных эпохи коммунизма! Да здравствует передовая советская наука!

Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1959 г.

Р а п о р т у е м . . .

Вместе со всем советским народом большими трудовыми успехами встречает первомайский праздник коллектив нашего института.

За истекший год сотрудниками кафедр и клиник выполнено 212 научных работ, причем 42 — внеплановых.

За последнее время опубликовано 8 монографий по различным вопросам медицинской науки. Среди них книги профессоров Т. С. Истамановой, Ф. Г. Углова, М. М. Павлова, доцента Н. Б. Лихачевой и других.

Выпущены 9 сборников, 4 руководства, 5 брошюр и опубликовано 415 журнальных статей.

В 1958 году сотрудники института сделали 163 сообщения на научных конференциях, международных, всесоюзных и республиканских съездах.

Кинолаборатория института за год создала 5 научных фильмов.

Благодаря напряженной работе клиники института добились значительного улучшения в деле

оказания населению лечебной помощи. Коллективы клиник неустанно борются за повышение качества диагностики и лечения больных, за снижение койко-дня, за внедрение в практику новых лечебных препаратов. Наибольшие успехи в снижении койко-дня у клиник челюстно-лицевой хирургии, легочного туберкулеза, глазных и ЛОР-болезней.

Широко доступной стала для трудящихся высококвалифицированная медицинская помощь. Только в 1958 году наши профессора провели в поликлинике 4711 консультаций. Систематически консультирует больных в 31-й поликлинике член-корреспондент АМН СССР профессор В. Ф. Ундриц. Десятки писем от больных с просьбой госпитализировать получает профессор Ф. Г. Углов, и ни одно из них не остается без ответа. Огромную консультативную помощь поликлинике оказывают профессора А. А. Кьяндский, А. Я. Цигельник, доценты Д. А. Пигулевский, Е. С. Кирпичникова, ассистент В. Н. Певзнер и другие.

ДОРОГИЕ СОВЕТСКИЕ ДРУЗЬЯ!

В весенний первомайский день от всего сердца поздравляем вас с большим праздником, желаем вам успехов в учебе и работе, желаем, чтобы наша дружба стала еще крепче.

ГРУППА КИТАЙСКИХ АСПИРАНТОВ И СТУДЕНТОВ, ОБУЧАЮЩИХСЯ В 1 ЛМИ



Птицей весенней прекрасной
Молодость наша летит.
Дальний, широкий и ясный
Путь перед нею лежит.

В многих трудах
и сраженьях
Юность должна победить,
Чтобы мечту поколений
В славную жизнь воплотить.

Юность — грядущего знамя,
Вечная слава труда!
Юности жаркое пламя
Пусть не сгорит никогда!

На снимке: группа передовых студентов. Слева направо — четверокурсница И. Талантова, студент I курса П. Цветков, председатель профбюро потока, студентка IV курса член профкома К. Скоробогатова, второ-

курсник Р. Громов, зам. председателя профкома, и студентка III курса Н. Комякевич, член комитета ВЛКСМ.

